

НОВЫЕ ПУБЛИКАЦИИ СОТРУДНИКОВ ИСКРАН

**«ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ФИНАНСЫ И БЮДЖЕТНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ США В НАЧАЛЕ ХХI ВЕКА»,
Отв. ред. д.э.н. Лебедева Л.Ф., Москва, ИСКРАН, 2014, 160 с.**

**PUBLIC FINANCE and BUDGET PRIORITIES in the USA
at THE BEGINNING of the 21st CENTURY.
Edited by L.F. Lebedeva, Moscow, ISKRAN, 2014, 160 pp.**

Глобальный кризис, разразившийся в начале ХХI века, потребовал усиления и расширения участия государства в преодолении его последствий. В монографии показано влияние глобального финансово-экономического кризиса на федеральный бюджет и бюджетную политику США, а также ответное усиление государственного вмешательства в решение финансовых проблем.

Основополагающие принципы фискальной политики США до глобального кризиса, в период его острого проявления и в посткризисный период с учётом беспрецедентных дефицитов федерального бюджета рассмотрены в Главе 1. В Главе 2 проанализированы изменения в доходной части бюджета, а в Главе 3 – особенности формирования оборонной части бюджета и его приоритетные статьи. Автор этих глав – д.э.н. Васильев В.С.

В Главе 4, автор – д.э.н. Лебедева Л.Ф., представлена структура социальных расходов, составляющих в настоящее время 70% всей расходной части федерального бюджета. Тенденции развития госпрограмм социального обеспечения рассмотрены на фоне демографических и финансово-экономических вызовов.

В Главе 5, автор – д.э.н. Емельянов С.В., показано, что наука и образование, а также фундаментальные исследования остаются в числе ключевых приоритетов государственной политики.

В Главе 6, авторы – к.э.н. Емельянов Е.В. и Чудинова К.О., рассмотрены тенденции финансирования государственных программ в сфере высшего образования и показано, что на фоне снижения доли государства в расходах на высшее образование в других западных странах, в США роль государства во всех сферах образования усилилась.

В Главе 7, автор – к.э.н. Петровская Н.Е., проанализированы особенности финансирования программ социального вспомоществования, расходы по которым возросли, поскольку доля американцев с доходами ниже черты бедности остаётся на высоком уровне.

В Главе 8, автор – Белоусов С.А., рассмотрены динамика численности и распределение государственных служащих по ведомствам, особенности их найма и расходы на них. Затронут и вопрос привлечения молодых специалистов.

В Главе 9, автор – Аксёнов П.А., анализируются государственный долг США, его динамика и источники финансирования, представлен рейтинг стран-кредиторов США.

В целом, в рецензируемой коллективной монографии проанализированы методы и стратегии управления государственными финансами в США, порождённые необходимостью преодоления последствий глобального финансово-экономического кризиса.